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1 ZEP Offline 

Mit ZEP Offline haben Sie die Möglichkeit, Projektzeiten und Belege auch dann zu erfassen, wenn Sie nicht 
mit dem Internet verbunden sind, wie z.B. auf Geschäftsreisen, auf denen Sie Ihr Notebook dabei haben.  

Hierfür werden vor einer Geschäftsreise die aktuellen Projektdaten vom ZEP-Server geholt, damit Sie 
unterwegs Projektzeiten auf Ihre Projekte buchen können. Wenn Sie wieder im Büro sind und Zugang zum 
Internet haben, werden die erfassten Zeiten einfach per Knopfdruck mit dem ZEP-Server synchronisiert. 

1.1 Systemvoraussetzungen  

Um ZEP Offline in Ihrem Unternehmen einsetzen zu können, reicht als Hardware ein normaler PC 
vollkommen aus. So ist zum Beispiel ein PC mit 800 MHz und 128MB RAM bestens ausgestattet.  

Folgende Betriebssysteme werden unterstützt: 

 Windows 98 SE 

 Windows NT 4.0 mit Service Pack 6a 

 Windows 2000 

 Windows XP 

 Windows Vista 

1.2 Softwarevoraussetzungen 

ZEP Offline benötigt folgende Software: 

 Microsoft C++ Runtime 6.0 

 Microsoft .NET Framework 1.1  

Diese beiden Komponenten können Sie entweder von der provantis-Website herunterladen oder – wenn Sie 
ZEP als Mietlösung betreiben – von uns kostenlos auf CD zusenden lassen. Wenn Sie ZEP gekauft haben, 
befinden Sie die erforderlichen Programme auf der ausgelieferten CD. 

Die C++ Runtime 6.0 ist auf vielen Systemen bereits vorhanden (z.B. Windows XP). Wenn beim Start von ZEP 
Offline eine der folgenden Fehlermeldungen erscheint, müssen Sie die C++ Runtime 6.0 nachinstallieren. 

„Die Datenbank konnte nicht initialisiert werden. Das Programm wird beendet.“ 

„Der Prozedureinstiegspunkt __lc_collate_cp“ konnte in der Dynamic Linked Library „MSVCRT.dll“ nicht gefunden 
werden“ 

„Die Datei „MSVCP60.DLL“ konnte nicht im angegebenen Pfad „…“ gefunden werden“ 

1.3 Installation 

Für die Installation von ZEP Offline und der erforderlichen Programme benötigen Sie Administrator-Rechte. 
Für den Betrieb von ZEP Offline sind diese jedoch nicht notwendig. 

1.3.1 .NET Framework 1.1  

Führen Sie die Datei „dotNET_Framework_1.1.exe“ aus und folgen Sie den Anweisungen auf dem Bildschirm. 
Nach der Installation müssen Sie ggf. den PC neu starten. 

1.3.2 ZEP Offline 

Führen Sie die Datei „Setup.exe“ aus und folgen Sie den Anweisungen auf dem Bildschirm. 

Nach der Installation können Sie ZEP Offline über das Startmenü „Programme  provantis IT Solutions  
ZEP Offline“ starten. 



4 / 15  ZEP Mobile Handbuch 4.2 
 

1.3.3 De-Installation 

Um ZEP Offline wieder von Ihrem Rechner zu entfernen, öffnen Sie in der Systemsteuerung den Punkt 
„Software“ und wählen Sie bei ZEP Offline den Button „Entfernen“ (bzw. „Ändern / Entfernen“) aus. 

1.4 Betrieb von ZEP Offline 

1.4.1 Erster Start und die Einstellungen 

Beim ersten Start von ZEP Offline erkennt das Programm, dass noch keine Projektdaten zum Erfassen 
vorhanden sind, und fordert Sie auf, Ihre Verbindungsdaten einzugeben und die Synchronisation zu starten. 
Es öffnet sich das Einstellungs-Fenster. 

1.4.1.1 Verbindungsdaten 

In diesem Fenster geben Sie alle relevanten Daten ein, die zur Synchronisation mit dem ZEP-Server benötigt 
werden.  

 

Abb. 1: Verbindungseinstellungen 

 

Server: Geben Sie hier den Namen (oder die IP-Adresse) des Rechners ein, auf 

welchem Ihr ZEP installiert ist. Wenn Sie ZEP als Mietlösung betreiben, 
wäre hier z.B. www.ZEP-online.de einzutragen. 

Port: Wenn Sie ZEP auf einem eigenen Server betreiben, und dieser so 
konfiguriert ist, dass andere Ports als die Standard-Ports (http: 80, https: 
443) benutzt werden, können Sie hier den Port eintragen. Wenn es sich 
um die Standard-Ports handelt (wie z.B. auf dem ZEP-online-Server, 
können Sie dieses Feld leer lassen. 

SSL benutzen: Setzen Sie hier ein Häkchen, wenn Sie die Synchronisation über eine 
verschlüsselte Verbindung ablaufen lassen wollen (empfohlen). 

Pfad: Geben Sie hier den Pfad zu Ihrem ZEP auf dem oben angegebenen Server 
an. Wenn Sie ZEP als Mietlösung betreiben, wäre der Eintrag hier z.B. 
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„zepdemogmbh“. 

Benutzer / 
Passwort: 

Geben Sie hier Ihre Zugangsdaten zum ZEP ein. 

Passwort speichern: Wenn Sie diese Option wählen, wird Ihr ZEP-Passwort in ZEP Offline 
hinterlegt, damit Sie dieses nicht bei jeder Synchronisation eingeben 
müssen. 

Wenn Sie diese Option nicht wählen, werden Sie bei der Synchronisation 
nach dem Passwort gefragt. 

Proxy-Einstellungen: Wenn Ihre Verbindung ins Internet über einen Proxy erfolgt, können Sie 
die erforderlichen Daten hier eintragen. Wählen Sie zunächst aus, ob Sie 
einen Proxy verwenden oder nicht. 

Server: Geben Sie hier den Rechnernamen des Proxy-Servers an. 

Port: Geben Sie hier den Port des verwendeten Proxy an. 

Proxy erfordert 
Authentifizierung: 

Setzen Sie hier ein Häkchen, wenn der verwendete Proxy eine 
Authentifizierung erfordert. Es werden daraufhin die entsprechenden 
Felder freigeschalten. 

Benutzer / 
Passwort: 

Geben Sie hier Ihre Zugangsdaten für den verwendeten Proxy an. 

Passwort speichern: Wenn Sie diese Option wählen, wird Ihr Proxy-Passwort in ZEP Offline 
hinterlegt, damit Sie dieses nicht bei jeder Synchronisation eingeben 
müssen. 

Wenn Sie diese Option nicht wählen, werden Sie bei der Synchronisation 
nach dem Proxy-Passwort gefragt. 

 

1.4.1.2 Sonstige Einstellungen 

Hier können Sie weitere Einstellungen für den Betrieb von ZEP Offline vornehmen. 
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Abb. 2: Sonstige Einstellungen 

 

Vor dem Löschen einer 
Projektzeit nachfragen: 

Hier können Sie einstellen, ob ZEP Offline eine Bestätigung für das 
Löschen einer Projektzeit fordern soll. 

Hinweismeldung beim 
Beenden des 
Synchronisierens anzeigen: 

ZEP Offline weist Sie darauf hin, dass der Synchronisierungsvorgang 
abgeschlossen ist. 

Vor dem Beenden 
nachfragen 

Wenn Sie das Programm beenden fragt ZEP Offline nach, ob Sie das 
Programm wirklich beenden möchten. 

Log-Level: Falls beim Betrieb von ZEP Offline Probleme auftauchen sollten, können 
Sie hier die erweiterte Protokollierung (Logging) einstellen. In diesem Fall 

werden z.B. die Daten protokolliert, die zum ZEP-Server gesendet werden 
und was dieser antwortet. Dies kann dabei helfen, eventuelle 
Programmfehler zu finden und somit schneller zu beseitigen.  

Im Normalfall sollten Sie diese Einstellung immer auf „Normal“ belassen, 
das erweiterte Logging zu Lasten der Programmgeschwindigkeit geht. 

Sprache: Hier können Sie die Sprache einstellen. Nachdem Sie diese geändert 
haben, müssen Sie ZEP Offline neu starten, damit die Einstellung wirksam 
ist. 

1.4.2 Erste Synchronisation 

Wenn Sie im Einstellungsfenster alle Eintragungen gemacht haben, müssen Sie diese Speichern. Dies können 
Sie entweder mit einem Klick auf den Button Speichern oder mit der Tastenkombination Strg + S machen. 

Wenn Sie Ihre Einstellungen gespeichert haben, können Sie die erste Synchronisierung mit einem Klick auf 
Synchronisation starten beginnen. 

Bei der ersten Synchronisation werden vom ZEP-Server die Daten aller Projekte geholt, für die Sie berechtigt 
sind, Zeiten zu buchen. Des Weiteren werden alle zu den Projekten gehörenden Vorgänge, alle Tätigkeiten, 
Arbeitsorte und Fahrzeuge geholt. 

Damit Sie unterwegs auch sehen, welche Zeiten aktuell im „Online-ZEP“ gebucht wurden, werden auch alle 
Projektzeiten der laufenden Woche geholt. Diese erscheinen in ZEP Offline zwar in der Liste der 
Projektzeiten, dienen aber nur zu Informationszwecken und können weder geändert noch gelöscht werden. 

Während der Installation erscheint ein Fenster, welches über den aktuellen Stand der Synchronisation 
informiert: 

 

Abb. 3: Synchronisation 
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1.4.3 Zeiten erfassen, ändern und löschen 

Nach der Synchronisation öffnet sich das Hauptfenster von ZEP Offline. Hier können Sie nun Ihre 
Projektzeiten erfassen. 

 

Abb: 4: Projektzeit erfassen 

1.4.3.1 Zeiten erfassen 

Wie Sie sehen, ist das Fenster für die Zeiterfassung genau so aufgebaut, wie es im „richtigen“ ZEP der Fall ist. 

Um eine Zeit zu erfassen, wählen Sie einfach die gewünschten Daten (Uhrzeit, Datum, Projekt, Vorgang, etc.) 
aus und klicken Sie auf Speichern (oder drücken Sie Strg + S). Die Projektzeit wird nun gespeichert und 
erscheint in der Liste der Projektzeiten. 

Bevor eine Projektzeit gespeichert wird, wird zunächst geprüft, ob alle Bedingungen erfüllt sind. So können 

Sie z.B. nur Zeiten in dem in ZEP vorgegebenen Zeitraum erfassen (Die Standardeinstellungen sind: 
rückwirkend nur für die laufende Woche und 0 Tage in die Zukunft). Bei einer Synchronisation mit dem ZEP-
Server werden aber alle Zeiten, die mit ZEP Offline erfasst wurden, ins System eingespielt, auch wenn Sie 
außerhalb des vorgegebenen Zeitraumes erfasst worden sind. Somit können Sie mit ZEP Offline auch 

während einer längeren Geschäftsreise Zeiten erfassen und diese danach mit dem ZEP-Server 
synchronisieren. 

Natürlich können Sie mit ZEP Offline auch Reisezeiten erfassen. Wählen Sie hierfür einfach die in ZEP 
definierte Reisetätigkeit aus (Standard: „re (Reisen)“). Daraufhin erscheinen die für die Erfassung einer 
Reisezeit notwendigen Felder wie Start- und Zielort, Art der Reise und Fahrzeug. Geben Sie hier einfach die 

entsprechenden Daten ein und klicken Sie auf Speichern. 
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Abb. 5: Reisezeit erfassen 

 
Wenn Sie eine Projektzeit erfassen möchten, deren Daten mit einer bereits erfassten Projektzeit 

übereinstimmen, können Sie einfach die bereits erfasste Zeit in der Liste auswählen und auf  Übernehmen 
klicken. Es werden alle Daten (außer Datum und Uhrzeit) in das Erfassungsformular geladen. Sie müssen jetzt 
nur noch das Datum und die Uhrzeit anpassen. 

1.4.3.2 Erfassen von Projektzeiten auf Tickets (nur mit Modul Ticket-System) 

Wenn Sie das Modul Ticketsystem einsetzen, können Sie analog zu „richtigen“ ZEP, auch in ZEP Offline 
Zeiten auf Tickets und Teilaufgaben erfassen: 
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Abb. 6: Projektzeit auf ein Ticket erfassen 

In der Auswahlliste „Vorgang / Ticket“ werden Tickets etwas eingerückt unter dem zugehörigen Vorgang 
dargestellt. Teilaufgaben werden eingerückt unter dem zugehörigen Ticket dargestellt. Wählen Sie das 
entsprechende Ticket oder Teilaufgabe aus und klicken Sie auf Speichern. 

Hinweis: Sie können nur auf Tickets/Teilaufgaben Zeiten erfassen, denen Sie als „Bearbeiter“ explizit zugeordnet 
sind und die den Status „in Bearbeitung“ haben. Tickets/Teilaufgaben die den Status „neu“,  „fertig“, „abgelehnt“ 
oder „abgenommen“ haben, werden in ZEP Offline nicht angezeigt. Projektzeiten die auf diese 
Tickets/Teilaufgaben gebucht worden sind und beim Synchronisieren in ZEP Offline übernommen werden, 
werden in der Projektzeittabelle natürlich angezeigt, aber unter „Vorgang / Ticket“ wird das Ticket/Teilaufgabe 
nicht angezeigt. 

1.4.3.3 Ändern von Projektzeiten 

Hinweis: Sie können nur Projektzeiten ändern oder löschen, die Sie mittels ZEP Offline erfasst haben und die noch 
nicht mit dem ZEP-Server synchronisiert wurden. Alle Projektzeiten, die Sie ändern/löschen können, sind in der 
Liste mit einem * in der ersten Spalte gekennzeichnet. 

Um eine Projektzeit zu ändern, wählen Sie diese aus der Liste aus und klicken auf  Ändern. Die Projektzeit 

wird ins Erfassungsformular geladen und kann geändert werden. Anstatt auf  Ändern zu klicken, können 
Sie auch einfach auf die Projektzeit doppelklicken. Wenn Sie die Projektzeit doch nicht Ändern wollen, 
klicken Sie einfach auf Abbrechen. 

1.4.3.4 Löschen von Projektzeiten 

Hinweis: Es gelten dieselben Einschränkungen, wie Sie unter „3.3.2 Ändern von Projektzeiten“ beschrieben sind. 

Um eine Projektzeit zu löschen, wählen Sie diese aus der Liste aus und klicken auf  Löschen. Nach einer 
Sicherheitsabfrage (außer wenn Sie dies in den Einstellungen unterbunden haben) wird die Projektzeit 

gelöscht. Anstatt auf  Löschen zu klicken, können Sie auch einfach auf Entf drücken. 

Hinweis: Das Löschen einer Projektzeit kann nicht rückgängig gemacht werden. 

1.4.4 Belege erfassen, ändern und löschen 

Um Belege mit ZEP Offline zu erfassen, wählen in der Auswahlliste Ansicht „Beleg erfassen“ aus oder Sie 

wählen in der Menü-Leiste unter Ansicht den Punkt Belege: 
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Abb. 7: Auswahl zw. Erfassung Projektzeit oder Belege 

1.4.4.1 Belege erfassen 

Wie Sie sehen, ist das Fenster für die Belegerfassung genau so aufgebaut, wie es im „richtigen“ ZEP der Fall 
ist. 

 

Abb. 8: Belegerfassung 

1.4.4.2 Belege ändern 

Hinweis: Sie können nur Belege ändern oder löschen, die Sie mittels ZEP Offline erfasst haben und die noch nicht 
mit dem ZEP-Server synchronisiert wurden. Alle Belege, die Sie ändern/löschen können, sind in der Liste mit einem 
* in der ersten Spalte gekennzeichnet. 

Um einen Beleg zu ändern, wählen Sie diesen aus der Liste aus und klicken auf  Ändern. Der Beleg wird ins 
Erfassungsformular geladen und kann geändert werden. Anstatt auf  Ändern zu klicken, können Sie auch 
einfach auf den Beleg doppelklicken. Wenn Sie den Beleg doch nicht Ändern wollen, klicken Sie einfach auf 
Abbrechen. 

1.4.4.3 Belege löschen 

Hinweis: Es gelten dieselben Einschränkungen, wie Sie unter „3.4.2 Ändern von Belegen“ beschrieben sind. 

Um einen Beleg zu löschen, wählen Sie diesen aus der Liste aus und klicken auf  Löschen. Nach einer 
Sicherheitsabfrage (außer wenn Sie dies in den Einstellungen unterbunden haben) wird der Beleg gelöscht. 
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Anstatt auf 
 Löschen zu klicken, können Sie auch einfach auf Entf drücken. 

Hinweis: Das Löschen eines Belegs kann nicht rückgängig gemacht werden. 

1.4.5 Synchronisieren 

Wenn Sie die in ZEP Offline erfassten Zeiten und Belege wieder mit dem ZEP-Server abgleichen wollen, 

klicken Sie entweder auf den Synchronisieren-Button ( ) in der Button-Leiste oder drücken Sie Strg + Y.  

Hinweis: Schauen Sie ggf. auf dem ZEP-Server nach, ob es beim Synchronisieren Überschneidungen bei den 
Projektzeiten gab. 

Es besteht die Möglichkeit, dass es zwischen den Daten, die mit ZEP Offline erfasst worden sind und Daten, 
die mit ZEP erfasst/geändert worden sind durch die Synchronisation Konflikte geben kann: 

 

Abb. 10: Fehlermeldung in ZEP Offline 

 

 Es liegt in ZEP bereits ein Monatsabschluss vor 

 Das Projekt ist abgeschlossen durch ein Endedatum  

 Projekt hat einen nicht buchbaren Status 

 Vorgang hat einen nicht buchbaren Status 

In diesen Fällen legt ZEP eine eigene Tabelle mit diesen Konflikt-Daten an: 

 

Abb. 11: Tabelle mit Konflikt-Daten in ZEP 

Diese Daten gehen Ihnen also nicht automatisch verloren, sondern Sie können in ZEP entsprechend 
bearbeitet werden. 
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2 ZEP4PocketPC 

Mit Zep4PocketPC haben Sie die Möglichkeit, Projektzeiten und Belege auch dann zu erfassen, wenn Sie 
nicht mit dem Internet verbunden sind, wie z.B. auf Geschäftsreisen, auf denen Sie Ihren PocketPC dabei 
haben.  

Hierfür werden vor einer Geschäftsreise die aktuellen Projektdaten vom ZEP-Server geholt, damit Sie 
unterwegs Projektzeiten auf Ihre Projekte buchen können. Wenn Sie wieder im Büro sind und Zugang zum 
Internet haben, werden die erfassten Zeiten einfach per Knopfdruck mit dem ZEP-Server synchronisiert. 

2.1 Systemvoraussetzungen  

Um Zep4PocketPC auf Ihre PocketPC zu installieren benötigen Sie einen PocketPC mit Touch-Screen.  

Folgende Betriebssysteme werden unterstützt: 

 Windows  CE 3/4 

 Windows  Mobile 4/5 

2.2 Softwarevoraussetzungen 

Zep4PocketPC benötigt folgende Software: 

 Microsoft SQLCE 2.0 

 Microsoft .NET CF 1.0 

 Unter Umständen: Windows Mobile Device Center 6.1 (für Windows Vista) 

Diese Komponenten können Sie entweder von der provantis-Website herunterladen. Wenn Sie ZEP gekauft 
haben, befinden Sie die erforderlichen Programme auf der ausgelieferten CD.  

2.3 Installation 

2.3.1 Windows Mobile Device Center 6.1 für Vista 

Die Synchronisierung findet über den PC statt, der eine Internetverbindung dafür benötigt. Über das bei 
Windows übliche ActiveSync werden die Daten zwischen PocketPC und dem Online-ZEP synchronisiert. 

Wenn Sie Ihren PC mit Windows Vista betreiben und einen PocketPC mit Windows CE 3/4 oder Windows 
Mobile 4 einsetzen, müssen Sie zuerst das „Windows Mobile Device Center 6.1 für Vista“ auf ihrem PC 
installieren. 

2.3.2 .NET Framework CF 1.0  

Wenn Sie einen PocketPC mit Windows CE 4 oder Windows Mobile 4 verwenden müssen Sie das .NET 
Framework auf Ihrem PocketPC installieren. Auf PocketPCs mit Windows CE 5 ist das .NET Framework 
bereits vorinstalliert. 

Tippen Sie im Menü Start des Geräts auf Programme und dann auf Datei Explorer. Navigieren Sie auf der 
Gerätemenüleiste am oberen Bildschirmrand zu Mein Gerät\Temp.  

Die CAB-Datei System_SR_DE.cab sollte hier angezeigt werden. Tippen Sie auf die Datei System_SR_DE.cab 
um das Framework zu installieren. 

2.3.3 Datenbank SQLCE 2.0 

Tippen Sie im Menü Start des Geräts auf Programme und dann auf Datei Explorer. Navigieren Sie auf der 
Gerätemenüleiste am oberen Bildschirmrand zu Mein Gerät\Temp.  
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Die CAB-Datei sqlce20.ppc.wce4.armv4.cab sollte hier angezeigt werden. Tippen Sie auf die Datei 
sqlce20.ppc.wce4.armv4.cab um die Datenbank zu installieren.  

Eine Statusmeldung zeigt an, dass die Datenbank installiert wird. 

2.3.4 Zep4PocketPC 

Tippen Sie auf die Datei Zep4PocketPC_PPC.ARM4.cab, um ZEP4PocketPC zu installieren. Eine 
entsprechende Statusmeldung wird angezeigt.  

Tippen Sie nun auf dem Gerät unter Programme auf ZEP4PocketPC, um ZEP4PocketPC zu starten. 

2.3.5 De-Installation 

Um Zep4PocketPC wieder von Ihrem PocketPC zu entfernen, wählen Sie im Start-Menü den Eintrag 
„Einstellungen“. Wechseln Sie auf das Register „System“ und rufen Sie den Eintrag „Programme entfernen“ 
auf. Wählen Sie bei Zep4PocketPC aus und klicken Sie auf den Button „Entfernen“. 

2.4 Betrieb von ZEP4PocketPC 

2.4.1 Erster Start und die Einstellungen 

Beim ersten Start von ZEP4PocketPC erkennt das Programm, dass noch keine Projektdaten zum Erfassen 
vorhanden sind, und fordert Sie auf, Ihre Verbindungsdaten einzugeben und die Synchronisation zu starten. 
Es öffnet sich das Options-Fenster. 

In diesem Fenster geben Sie alle relevanten Daten ein, die zur Synchronisation mit dem ZEP-Server benötigt 
werden.  

Über Die Aktion Optionen können Sie jederzeit in ZEP4PocketPC diese Einstellungen ansehen und ändern. 

Register Server  

Server: Geben Sie hier den Namen (oder die IP-Adresse) des Rechners ein, auf 
welchem Ihr ZEP installiert ist. Wenn Sie ZEP als Mietlösung betreiben, 
wäre hier z.B. www.ZEP-online.de einzutragen. 

Port: Wenn Sie ZEP auf einem eigenen Server betreiben, und dieser so 
konfiguriert ist, dass andere Ports als die Standard-Ports (http: 80, https: 
443) benutzt werden, können Sie hier den Port eintragen. Wenn es sich 
um die Standard-Ports handelt (wie z.B. auf dem ZEP-online-Server, 
können Sie dieses Feld leer lassen. 

SSL benutzen: Setzen Sie hier ein Häkchen, wenn Sie die Synchronisation über eine 
verschlüsselte Verbindung ablaufen lassen wollen (empfohlen). 

Pfad: Geben Sie hier den Pfad zu Ihrem ZEP auf dem oben angegebenen Server 
an. Wenn Sie ZEP als Mietlösung betreiben, wäre der Eintrag hier z.B. 
„zepdemogmbh“. 

Benutzer / 
Passwort: 

Geben Sie hier Ihre Zugangsdaten zum ZEP ein. 

Passwort speichern: Wenn Sie diese Option wählen, wird Ihr ZEP-Passwort in ZEP Offline 
hinterlegt, damit Sie dieses nicht bei jeder Synchronisation eingeben 
müssen. 
Wenn Sie diese Option nicht wählen, werden Sie bei der Synchronisation 
nach dem Passwort gefragt. 

Register Proxy:  

Proxy-Einstellungen: Wenn Ihre Verbindung ins Internet über einen Proxy erfolgt, können Sie 
die erforderlichen Daten hier eintragen. Wählen Sie zunächst aus, ob Sie 
einen Proxy verwenden oder nicht. 

Server: Geben Sie hier den Rechnernamen des Proxy-Servers an. 
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Port: Geben Sie hier den Port des verwendeten Proxy an. 

Proxy erfordert 
Authentifizierung: 

Setzen Sie hier ein Häkchen, wenn der verwendete Proxy eine 
Authentifizierung erfordert. Es werden daraufhin die entsprechenden 
Felder freigeschalten. 

Proxy-User / 
Proxy-Passw.: 

Geben Sie hier Ihre Zugangsdaten für den verwendeten Proxy an. 

Register Sonstiges:  

Hier können Sie verschiedene Einstellungen für Meldungen u.ä. vornehmen. 

2.4.2 Erste Synchronisation 

Wenn Sie im Optionsfenster alle Eintragungen gemacht haben, müssen Sie diese Speichern.  

Wenn Sie Ihre Einstellungen gespeichert haben, können Sie die erste Synchronisierung mit einem Klick auf 
die Aktion Synchronisieren beginnen. Beachten Sie hierfür, dass Sie bei Windows Vista – Systemen das 
„Windows Mobile Device Center 6.1 für Vista“ auf dem mit dem PocketPC verbundenem Client installieren 
müssen. 

Bei der ersten Synchronisation werden vom ZEP-Server die Daten aller Projekte geholt, für die Sie berechtigt 
sind, Zeiten zu buchen. Des Weiteren werden alle zu den Projekten gehörenden Vorgänge, alle Tätigkeiten, 
Arbeitsorte und Fahrzeuge geholt. 

Damit Sie unterwegs auch sehen, welche Zeiten aktuell im „Online-ZEP“ gebucht wurden, werden auch alle 
Projektzeiten der laufenden Woche geholt. Diese erscheinen in ZEP4PocketPC zwar in der Liste der 
Projektzeiten, dienen aber nur zu Informationszwecken und können weder geändert noch gelöscht werden. 

Während der Installation erscheint ein Fenster, welches über den aktuellen Stand der Synchronisation 
informiert. 

2.4.3 Zeiten erfassen, ändern und löschen 

Nach der Synchronisation öffnet sich das Hauptfenster von ZEP4PocketPC. Hier können Sie nun Ihre 
Projektzeiten erfassen. 

2.4.3.1 Zeiten erfassen 

Wie Sie sehen, sind alle Angaben für die Zeiterfassung, die Sie aus dem Online-ZEP kennen, auch hier 
möglich. 

Um eine Zeit zu erfassen, wählen Sie einfach die gewünschten Daten (Uhrzeit, Datum, Projekt, Vorgang, etc.) 
aus und klicken Sie auf Speichern. Die Projektzeit wird nun gespeichert und erscheint in der Liste der 
Projektzeiten. Die Liste der Projektzeiten können Sie jederzeit über die Aktion Tabelle aufrufen. 

Bevor eine Projektzeit gespeichert wird, wird zunächst geprüft, ob alle Bedingungen erfüllt sind. Bei einer 
Synchronisation mit dem ZEP-Server werden aber alle Zeiten, die mit ZEP4PocketPC erfasst wurden, ins 
System eingespielt, auch wenn Sie außerhalb des vorgegebenen Zeitraumes erfasst worden sind. Somit 
können Sie mit ZEP4PocketPC auch während einer längeren Geschäftsreise Zeiten erfassen und diese 
danach mit dem ZEP-Server synchronisieren. 

Hinweis: Zeiten die außerhalb des zugelassenen Zeitraums mit ZEP4PocketPC erfasst wurden, werden in Ihrem 
Online-ZEP in der Tabelle automatisch gelöschte Projektzeiten angezeigt. Um diese Zeiten in die Zeiterfassung zu 
übernehmen muss entweder ein Administrator die Zeiten über die Auswertung MitarbeiterAuswertung 
Projektzeitauswertung übernehmen oder den Zeitraum für die Erfassung erweitern, damit Sie die Zeiten selbst 
übernehmen können. Mit dem grünen Pfeil werden aus den automatisch gelöschten Projektzeiten auch die 
Angaben für die Uhrzeit und das Datum in die Zeiterfassung kopiert. 

Natürlich können Sie mit ZEP4PocketPC auch Reisezeiten erfassen. Wählen Sie hierfür einfach die in ZEP 
definierte Reisetätigkeit aus (Standard: „re (Reisen)“). Die Angaben zu der Reisezeit können Sie nach einem 
Klick auf den Button Weiter machen. Die für die Erfassung einer Reisezeit notwendigen Felder wie Start- und 
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Zielort, Art der Reise und Fahrzeug erscheinen nun auf einer zweiten Seite. Geben Sie hier einfach die 
entsprechenden Daten ein und klicken Sie auf Speichern. 

2.4.3.2 Erfassen von Projektzeiten auf Tickets (nur mit Modul Tiscket-System) 

Wenn Sie das Modul Ticket-System einsetzen, können Sie analog zu „richtigen“ ZEP, auch in ZEP4PocketPC 
Zeiten auf Tickets und Teilaufgaben erfassen. 

In der Auswahlliste „Vorgang“ werden Tickets etwas eingerückt unter dem zugehörigen Vorgang dargestellt. 
Teilaufgaben werden etwas eingerückt und dem zugehörigen Ticket angezeigt. Wählen Sie das 

entsprechende Ticket/Teilaufgabe aus und klicken Sie auf Speichern. 

Hinweis: Sie können nur auf Tickets/Teilaufgaben Zeiten erfassen, denen Sie als „Bearbeiter“ explizit zugeordnet 
sind und die Tickets/Teilaufgaben den Status „in Bearbeitung“ haben. Tickets und Teilaufgaben die den Status 
„neu“,  „fertig“, „abgelehnt“ oder „abgenommen“ haben, werden in ZEP4PocketPC nicht angezeigt. Projektzeiten 
die auf diese Tickets/Teilaufgaben gebucht worden sind und beim Synchronisieren in ZEP4PocketPC 
übernommen werden, werden in der Projektzeittabelle natürlich angezeigt, aber unter „Vorgang / Ticket“ wird das 
Ticket/Teilaufgabe nicht angezeigt. 

2.4.3.3 Ändern von Projektzeiten 

Hinweis: Sie können nur Projektzeiten ändern oder löschen, die Sie mittels ZEP4PocketPC erfasst haben und die 
noch nicht mit dem ZEP-Server synchronisiert wurden. Alle Projektzeiten, die Sie ändern/löschen können, können 
Sie in der Tabelle über die Buttons Löschen und Ändern aufrufen bzw. löschen.. 

Um eine Projektzeit zu ändern, wählen Sie diese aus der Liste aus und klicken auf Ändern. Die Projektzeit 
wird ins Erfassungsformular geladen und kann geändert werden. Wenn Sie die Projektzeit doch nicht Ändern 
wollen, klicken Sie einfach auf Abbrechen. 

2.4.3.4 Löschen von Projektzeiten 

Hinweis: Es gelten dieselben Einschränkungen, wie Sie unter „3.3.2 Ändern von Projektzeiten“ beschrieben sind. 

Um eine Projektzeit zu löschen, wählen Sie diese aus der Liste aus und klicken auf  Löschen. Nach einer 
Sicherheitsabfrage (außer wenn Sie dies in den Einstellungen unterbunden haben) wird die Projektzeit 
gelöscht. 

Hinweis: Das Löschen einer Projektzeit kann nicht rückgängig gemacht werden. 

2.4.4 Synchronisieren 

Wenn Sie die in ZEP4PocketPC erfassten Zeiten wieder mit dem ZEP-Server abgleichen wollen, rufen Sie die 
Aktion Synchronisieren auf.  

Hinweis: Schauen Sie ggf. auf dem ZEP-Server nach, ob es beim Synchronisieren Überschneidungen bei den 
Projektzeiten gab. 

Es besteht die Möglichkeit, dass es zwischen den Daten, die mit ZEP4PocketPC erfasst worden sind und 
Daten, die mit ZEP erfasst/geändert worden sind durch die Synchronisation Konflikte geben kann. 

 Es liegt in ZEP bereits ein Monatsabschluss vor 

 Das Projekt ist abgeschlossen durch ein Endedatum  

 Projekt hat einen nicht buchbaren Status 

 Vorgang hat einen nicht buchbaren Status 

In diesen Fällen legt ZEP eine eigene Tabelle mit diesen Konflikt-Daten an: 

 

Diese Daten gehen Ihnen also nicht automatisch verloren, sondern Sie können in ZEP entsprechend 
bearbeitet werden. 
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